                     ОБРАЗЕЦ ЗАПОЛНЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КАРТ
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ, СООТВЕТСТВУЮЩАЯ ТРЕБОВАНИЯМ ФГОС СПО
Технологическая карта учебного занятия – это план учебного занятия (технологическая карта занятия) – документ, разрабатываемый преподавателем на каждое учебное занятие для обеспечения эффективной реализации содержания образования, целей обучения, воспитания и развития студентов, формирования у них прочных знаний, умений и навыков, компетенций; отражающий тему, цели, вид, этапы и ход занятия с описанием форм, методов и средств обучения.

Составляя план учебного занятия, педагог последовательно решает следующие профессионально-типовые задачи: определяет содержание образования для данного учебного занятия; осмысливает и конкретизирует цели обучения, развития и воспитания, которые необходимо достичь на этом учебном занятии; структурирует содержание образования, выделяет в нем основные дидактические единицы учебной информации, подлежащие усвоению; устанавливает уровни усвоения каждой дидактической единицы; подготавливает необходимое материально-техническое оснащение образовательного процесса.
Пояснения к заполнению 

              ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ (ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ карта занятиЯ)
1. Дисциплина в соответствии с учебным планом.
2. Тема в соответствии с рабочей программой.
3. Вид в соответствии с приложением 1.
4. Тип  в соответствии с приложением 1.
 5. Уровень освоения:
5.1. Ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств)
5.2. Репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции  или под руководством)

5.3. Продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач)

 6. Общие компетенции.
7. Профессиональные компетенции.

8. Освоенные умения.

9. Усвоенные знания.
8. Цель в соответствии с темой учебного занятия.
9. Задачи:

- образовательная: вооружить студентов системой знаний, умений и навыков, сформировать компетенции;

- воспитательная: формировать у студентов научное мировоззрение, нравственные качества личности, взгляды и убеждения;

- развивающая: при обучении развивать у студентов познавательный интерес, творческие способности, волю, эмоции, познавательные способности – речь, память, внимание, воображение, восприятие.
10. Средства обучения в соответствии с КТП (Материальное и информационное обеспечение занятий)
11. Ход учебного занятия (описание учебного занятия дается в соответствии с поставленными целями и задачами, выбранной методикой проведения учебного занятия).  Приложение 2.
12. Подведение итогов


13. Домашнее задание


Приложение 1.

Соотнесение видов и типов организации учебных занятий

	Предметные цели
	Тип учебного занятия
	Виды и формы организации учебного занятия
	Другие виды и формы организации образовательного процесса

	Побудить студентов к изучению учебной дисциплины или новой темы. Обеспечить создание у студентов образа изучения новой учебной дисциплины или темы
	Вводное учебное занятие
	Лекция, беседа, рассказ, инструктаж, киноурок, экскурсия
	Занятия-фантазии: занятие-сказка, занятие-сюрприз, занятие будущего, занятие скрытых мыслей, занятие-размышление, презентация и др.

	Организовать деятельность студентов по восприятию, пониманию, осмыслению и первичному запоминанию новых знаний и способов деятельности 
	Учебное занятие по изучению и первичному закреплению нового материала и способов действий (знаний, умений)
	Лекция, беседа, рассказ, киноурок, эвристическая беседа, теоретическая или практическая самостоятельная работа-исследование
	Занятия, основанные на формах, жанрах, методах работы, известных в общественной практике: исследование, изобретательство, анализ первоисточников, комментарий, мозговая атака, интервью, репортаж, рецензия, конференция, дискуссия и т.д. 

	Обеспечить закрепление знаний и способов деятельности студентов; создать содержательные и организационные условия для самостоятельного применения студентами комплекса знаний и способов деятельности
	Учебное занятие по совершенствованию знаний и способов действий (умений, навыков):

- усвоение новых знаний;

формирование навыков и умений;

-закрепление знаний, умений, навыков.
	Беседа, семинар, экскурсия, консультация, выполнение упражнений и решение задач, самостоятельная работа, практическое занятие, лабораторное занятие, курсовое проектирование
	Занятия, основанные на нетрадиционной организации учебного материала: «Путешествие», «Занятие творчества», «Литературная гостиница», «Что?Где?Когда?» и др., бинарное занятие, интегрированное занятие, практикум, тренинг, дидактическая игра.

	Организовать деятельность студентов по обобщению знаний и способов деятельности
	Учебное занятие по обобщению и систематизации знаний и способов действий (умений, навыков)
	Лекция, беседа, семинар, экскурсия, дискуссия, конференция, курсовое и дипломное ориентирование
	Занятия, основанные на имитации деятельности учреждений и организаций: патентное бюро, деловая игра, ролевая игра и др. 

Занятия напоминающие публичные формы общения:

пресс- конференция, аукцион, бенефис, митинг, телепередача, телемост, бинарное занятие, тренинг, дидактическая игра.

	Обеспечить проверку и оценку знаний и способов деятельности студентов, научить студентов коррекции своих знаний и способов деятельности 
	Учебное занятие по проверке, оценке, коррекции знаний и способов действий (умений, навыков)
	Устный опрос, письменный опрос, зачёт,  контрольная работа, экзамен, тестирование, отчёт по практике, фронтальная работа.


	Занятия в форме соревнований и игр:

конкурс, турнир, эстафета, дуэль, КВН, кроссворд, викторина, деловая игра, ролевая игра и др.


 Приложение 2.

ход  занятия
	№

Э№ этапа
	Этапы занятия, учебные вопросы, формы и методы обучения
	Временная

регламентация

этапа

	
	этапы занятия
	задачи
	деятельность преподавателя
	деятельность студентов
	

	11
	Организационный этап: 
	
	
	
	3 минуты

	
	- проверка готовности студентов к занятию; 
	Организовать группу.
	Приветствует студентов, отмечает присутствующих.
	Приветствуют
	2

минуты

	
	- проверка посещаемости;
	
	
	
	

	
	- сообщение темы.
	
	Объявляет:

- тему занятия: 
	Записывают тему занятия
	1 минута

	2
2

	Мотивационный момент:
	
	
	
	2 минуты

	
	- обоснование необходимости изучения данной темы для эффективного выполнения профессиональных задач;
	Психологический настрой на активную работу.
	Объявляет:

- цели занятия;

- определяет место занятия в теме;

- определяет значение полученных знаний в практической деятельности.
	Знакомятся с планом занятия, знакомятся с инструкцией занятия.
	2 минуты

	
	- вовлечение студентов в процесс постановки целей и задач занятия
	
	
	
	

	3
3
	–закрепление и проверка знаний по пройденной теме 
	Закрепить и проверить усвоение материала по  пройденной теме 
	- выдает задания по работе на первом уроке ;

- индивидуальную (групповую) работу со студентами;

- корректирует выполнение работы (упражнение)
	Выполняют (отвечают) на поставленные задачи (вопросы):

- дают достаточно четкие  ответы на поставленные задачи или вопросы;

 -выполняют задание;

- при рассмотрении каждого задания по теме урока, студенты внимательно слушают преподавателя или другого студента
	10 минут

	
	Изучение нового материала:
	
	
	
	70 минут

	4
4


	- изучение нового материала;
	Изучить запланированный учебный материал по теме: 
	Выдает учебный материал. 
	Выполняют:

слушают;

- ведут краткий конспект;

- отвечают на поставленные вопросы;

- выполняют задания;

- оформляют упражнения;

- дополняют ответы друг друга
	65 минут

	
	- обобщение материала, закрепление и систематизация

	Привести полученные знания в систему
	Обобщает и дополняет информацию по теме: 
	Отвечают на вопросы и делают выводы
	5 минут

	
	
	
	
	
	

	
	Подведение итогов занятия:
	
	
	
	3 минуты

	5
5
	- обсуждение и оценка результатов самостоятельной работы( рефлексия – указать форму проведения обратной связи);
	Определение результатов учебной деятельности студентов
	Анализирует  ответы  активно работающих студентов, выставляет оценки, комментирует их
	Сдают выполненные работы, показывают конспекты
	3 минуты

	
	- выставление оценок.
	Определение результатов учебной деятельности студентов


	Анализирует  ответы  активно работающих студентов, выставляет оценки, комментирует их


	Сдают выполненные работы, показывают конспекты


	3 минуты

2 минуты

	
	Домашнее задание:
	
	
	
	

	6
	- повторение материала.
	Закрепление изученного материала, углубление знаний по теме: 
	Проводит инструктаж по выполнению домашних заданий 
	Записывают домашнее задание:


	2 минуты

	
	90 минут
	
	
	
	


